



(č. 38)

Neděle 21.9. 2014; Slavnost sv. Václava

Ž Ty, Hospodine, vládneš nade vším

1. čt.: Mdr 6,9-21; 2. čt.: 1 Petr 1,3-6; 2,21b-24; Ev.: Mt 16,24-27

SČÍTÁNÍ LIDU

Již za dva týdny se bude v našich kostelích konat obvyklé sčítání věřících. Zbožnému i skeptikovi se 12. října 2014 bude možná honit hlavou ledacos. Mnozí spoluobčané již kapitulovali, když se dávají odposlouchávat na zákaznických linkách či s beránci mírností poskytují osobní údaje k dalšímu „zpracování“ všelijakým veřejným ústavům nebo skupinám založeným per definitionem „za účelem dosahování zisku“.

Proč se ale Matka Církve hlásí k těmto praktikám, proč přistupuje k takovému kroku? Vždyť i v Bibli odsuzuje Hospodin, jehož „jméno je svaté“ (*chvalozpěv Panny Marie, viz Lk 1,42*), prostřednictvím proroka Gáda, podobné Davidovo počínání (*srov. 1Kron 21,2*).

„Všeho Izraele bylo jeden milión a sto tisíc mužů schopných tasit meč a Judy čtyři sta semdesát tisíc mužů schopných tasit meč.“ (v. 5) Odvážný svatopisec dodává, že Jóab, velitel vojsk, do součtu nezařadil kmene Lévi a Benjámín, „neboť královo rozhodnutí pokládal za ohavnost“ (*srov. v. 6*).

Nesvolává Církev na své ovce opakovanými výzkumy Hospodinův trest (*srov. v. 2*), meč „anděla šířícího zkázu“ (v. 12)?

Fundamentalistická četba Písma by to jistě namítla. David, poslední syn Jesseův, a přece milostmi zahrnutý, dobře věděl, že *Všemohoucí povyšuje z prachu slabého*

(*srov. Ž 113,7*). Boha Izraele tudíž nejvíce urazilo to, že panovník jako vojevůdce přikládal válečné úspěchy i trvalejší mír svému důmyslu a síle bojeschopných mužů.

Po nějakém čase dostaneme do rukou výsledná čísla. Asi tušíme, že nás opět ubylo. (Jemná a rozhodující vanutí Ducha svatého nebudou tabulky moci zachytit.) Historikové nám předem poděkují za směrodatná fakta.

Nepřátelé církve budou blahem ržát a rozněcovat štvavou kampaň proti jakýmkoli majetkovým nárokům této vymírající společnosti. I my sami budeme chtít hodnotit, třeba si i sypat popel na hlavu. Budeme sledovat demografické ukazatele a s matematickou přesností předpovídat blízkou a střednědobou budoucnost.

Dovolte už nyní, draží věřící, jednoduchý návod k použití: Je třeba proplouti mezi dvěma hrozivými skalisky, Skyllou pyšné soběstačnosti a Charybdou malomyslnosti. Oboje Boha uráží a oboje ničí oddanou víru. Pán má svou církev v rukou či spíše v náručí. Ona je v původním slova smyslu „dokonalou společností“ (*societas perfecta*), tedy vybavenou všemi prostředky k dosažení vlastního cíle, v jejím případě, spásy. Kéž nás přiměje smutný propad účastníků na bohoslužbách k horlivější péči o svou nesmrtelnou duši; nechť v nás setkání s chladnou statistikou zažehne apoštolský elán! otec Pavel



POŘAD BOHOSLUŽEB

28. 9. Neděle	Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa, hlavního patrona metropolitního chrámu a olomoucké arcidiecéze (výroční den jmenování Mons. Jana Graubnera arcibiskupem olomouckým)	Dlouhá Loučka	7:45	Za rodinu Dudžíkovou a Osinovou
		Šumvald	9:30	Za Františka Vepříka, manželku, rodiče a pravnučku
		Paseka	11:00	Za farníky
		Dlouhá Loučka	14:00	svátostné požehnání
29. 9. Pondělí	Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	Dlouhá Loučka	18:00	Za navrácení zdraví pro syna Stanislava
30. 9. Úterý	Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve			
1. 10. Středa	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	Šumvald	17:00 – 18:00	<i>Výstav Nejsvětější svátosti oltářní k tiché adoraci, nešpory, úkon zasvěcení Srdci Páně, svátostné požehnání</i>
			18:00	mše sv.: Za rodinu Kamrádkovou a vnučku Natálku
2. 10. Čtvrtek	Památka svatých andělů strážných	Dlouhá Loučka	7:30 – 8:30	<i>eucharistická adorace, nešpory, úkon zasvěcení Srdci Páně, svátost. požehnání</i>
			8:30	<i>svatý růženec světla</i>
			9:00	mše svatá: Za Boží ochranu a pomoc pro pana Františka
3. 10. Pátek	Pátek 26. týdne v liturgickém mezidobí	Paseka	15:30	<i>výstav Nejsvětější svátosti oltářní, zpovídání a zasvěcení Srdci Páně</i>
			16:00	votivní mše o Nejsvětějším Srdci Páně: Za 2 ++ rodiče
4. 10. Sobota	Památka sv. Františka z Assisi	Šumvald	10:00	křest Lubomíra Čajy
		Sanatorium – Paseka	12:30	Mše sv.: Za rodinu Hödlovou a všechny kněžské úmysly otce Pavla
5. 10. Neděle	27. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	Za * a + rodinu Berkovou a Gonglíkovou
		Šumvald	9:30	Za Ludmilu Štenclovou a dvoje rodiče
		Paseka	11:00	Za manžela, * a + rodinu

PRO ZASMÁNÍ...

Babička vypráví dětem o betlémských událostech. Vnoučkové Jiřík a Maruška poslouchají a ani nedutají. Když babička skončí svoje vyprávění, na zkoušku se jich zeptá : "A kdopak řekl pastýřům, že se v Betlémě narodil Ježíšek ? " Maruška ihned pohotově odpoví : "To já né ! To byl Jiřík !

FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNÉ

* **Na pondělí 29. září 2014** připadá úmrtní den Msgre. ThDr. Antonína Cyrila Stojana (+1923), služebníka Božího. Tentýž den si připomínáme také zesnutí P. Stanislava Wariše (+1986), bratra bývalého faráře v Dlouhé Loučce a administrátora v Pasece.

* Na úterý 30. září připadá výročí úmrtí Mons. Josefa Krestýna (+1926).

* **Začíná měsíc svatého růžence. Věřícím se doporučuje, aby se jej modlili.** Jako duchovní správce Dlouhé Loučky, Šumvaldu a Paseky prosím věřící, aby jej **obětovali zvláště za nadcházející mimořádný biskupský synod o rodině.** *Svatý Jene Pavle II., oroduj za naše rodiny a chraň nás před herezí!*

* Na tento týden připadá také první pátek. Otec arcibiskup zdůrazňuje, abychom o tomto dni znovu oživili úctu k Nejsvětějšímu Srdci Páně. Proto obnovujeme v Šumvaldu v blízkosti prvního pátku eucharistickou adoraci.

* O první středě navštívím jako obyčejně naše **nemocné se svatými svátostmi.**

* **Katolické náboženství je vyučováno** v letošním školním roce na ZŠ Šumvald, v přízemí, v učebně vedle ředitelny, **vždy v pátek od 12:30 do 13:15.** Zatím je přihlášeno 10 dětí ze Šumvaldu v rozmezí od 1. do 6. třídy. **K výuce se mohou přidat i přespolní, třeba i z Paseky nebo Dlouhé Loučky.** Dovoz by zajistili rodiče školáků nebo po domluvě otec Pavel sám.

* Prosím věřící, aby si povšimli **přesunutí bohoslužebného programu**

ve čtvrtek 2. října 2014 na ráno. Večer se totiž otec Pavel účastní s členy ekonomických rad Římskokatolických farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka **zasedání s Mons. Janem Graubnerem**, arcibiskupem olomouckým a metropolitou moravským, na arcibiskupské kurii v Olomouci, což bylo již minule zveřejněno.

* Ještě jednou připomínám, že **je možno si zakoupit stolní kalendáře šternberského děkanátu** na kalednární rok 2015 v ceně 50,- Kč.

DLOUHÁ LOUČKA

* O 25. neděli v liturgickém mezidobí, 21. září 2014, se při mši svaté vybralo celkem 1.015,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

* Dnes odpoledne se koná **svátostné požehnání jako obvykle ve 14h.**

* Svatý růženec v měsíci říjnu povede každý čtvrtek otec Pavel.

ŠUMVALD

* O 25. neděli v liturgickém mezidobí, 21. září 2014, se při mši svaté vybralo celkem 1.250,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

* Na úterý 30. září připadá výročí úmrtí Mons. Josefa Krestýna (+1926).

* **V sobotu 4. října 2014** přijme ve farním kostele sv. Mikuláše **svatý křest Lubomír Čaja (*2013)**

PASEKA

* O 25. neděli v liturgickém mezidobí, 21. září 2014, se při mši svaté vybralo celkem 1.903,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

SVĚTCI TÝDNE



Sv. Jeroným

Pocházel z chorvatského území. Studoval v Římě a několik let žil jako poustevník poblíž Antiochie. Byl vysvěcen na kněze a pobýval v Konstantinopoli, odkud se vrátil do Říma. Na pokyn papeže Damasa pracoval na revizi překladu Nového zákona podle původních textů. Byl nazýván Lvem křesťanské polemiky. K Bibli (Vulgata), jejíž překlad dokončil během 30ti let v Betlémě, přidal obsáhlé komentáře. Napsal mnoho obranných listů a podporoval řeholní život. + r.420.

Andělé strážní

Bůh nám dal každému při křtu svatém anděla, aby nás střežil a vychovával. Andělé jsou s námi přítomni, přispívají nám, jsou s námi a pro nás. Nejstarší svědectví úcty k andělům strážným se dochovalo z IX. století, avšak uctívání andělů je starší než úcta ke svatým. V liturgii byla úcta k nim nejprve spojována se svátkem sv. arch.

Michala. Zvyk zasvěcovat andělům strážným zvláštní svátek se začal šířit v XV. století ve Španělsku. Papežem Lvem X. byl potvrzen r. 1518. Od r. 1608, na žádost Ferdinanda II., byl Pavlem V. povolen slavit na habsburském území a na dnešní den jej stanovil papež Klement X. v roce 1670, s rozšířením na celou Církev.

PRO ZASMÁNÍ...

Přijde farář na mši a stěžuje si ministrantovi: "To není možné! V kostele ani noha! Kde všichni jsou? Dokonce ani varhaník nepřišel! Kdo bude teď hrát? Ministrant: Česko s Kanadou!"

Vědci vyvinuli nový superpočítač, který dokázal překládat různé texty z různých jazyků. Když se konala poprvé ukázka tohoto počítače před odbornou veřejností, někdo navrhl, aby byla vyzkoušena jeho schopnost a to na biblickém výroku. Vědci vhodili do počítače text: Duch je připravený, ale tělo je slabé. Chvíli čekali a za malý okamžik počítač předložil svůj překlad: Strašidlo je připraveno, ale řízek je slabý.

Paní Nováková měla ve zvyku, že vždycky mluvila o všech jenom v dobrém. Sousedka jí povídá: "Vy byste mluvila pěkně snad i o d'áblovi." "No, opravdu...musím říci, že je skutečně vytrvalý. To se musí uznat," podotkla paní Nováková.



Jak vás tady tak vidím, myslím, že jsem měl přestřihnout radši ten zelený, že jo ?